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【成才之路】2015-2016学年高中数学 3.1独立性检验课时作业 新人教B版选修2-3


一、选择题

1．掷一枚硬币，记事件A：“出现正面”，B：“出现反面”，则有(　　)

A．A与B相互独立　　
B．P(AB)＝P(A)·P(B)

C．A与eq \x\to(B)不相互独立 
D．P(AB)＝eq \f(1,4)
[答案]　C

[解析]　∵事件A与事件B是对立事件，故排除A、B、D，∴应选C．

2．在一个2×2列联表中，若由数据计算得χ2＝5.653，则两个变量之间有关系的可能性为(　　)

A．99%　
B．95%　

C．90%　　D．85%

[答案]　B

[解析]　∵χ2＝5.653>3.841，∴有95%的把握说两个变量之间有关系．

3．在一次独立性检验中，根据计算结果，认为A与B无关的可能性不足1%，那么χ2的一个可能取值为(　　)

A．6.635 
B．5.024 

C．7.897 
D．3.841

[答案]　C

[解析]　由χ2的数值与两个临界值3.841、6.635进行对比．

4．调查男、女学生在购买食品时是否看出厂日期，与性别有关系时用____最有说服力(　　)

A．期望 
B．方差

C．正态分布 
D．独立性检验

[答案]　D

[解析]　由独立性检验的应用知选D.

5．下列说法正确的个数为(　　)

①对事件A与B的检验无关时，即两个事件互不影响；

②事件A与B关系越密切，则χ2就越大；

③χ2的大小是判定事件A与B是否相关的唯一根据；

④若判定两事件A与B有关，则A发生B一定发生．

A．1个 
B．2个

C．3个 
D．4个

[答案]　A

[解析]　由独立性检验知，只有②成立．故选A．

6．地震引发了海啸及核泄漏，核专家为了检测当地动物受核辐射后对身体健康的影响，随机选取了110只羊进行了检测，并将有关数据整理为2×2列联表.

	
	高度辐射
	轻微辐射
	合计

	身体健康
	30
	A
	50

	身体不健康
	B
	10
	60

	合计
	C
	D
	E


则A，B，C，D的值依次为(　　)

A．20,80,30,50　　　　　　 
B．20,50,80,30

C．20,50,80,110 
D．20,80,110,50

[答案]　B

[解析]　A＝50－30＝20，B＝60－10＝50，C＝30＋B＝80，D＝A＋10＝30.

7．分类变量X和Y的列联表如下：

	
	y1
	y2
	总计

	x1
	a
	b
	a＋b

	x2
	c
	d
	c＋d

	总计
	a＋c
	b＋d
	a＋b＋c＋d


下列说法正确的是(　　)

A．ad－bc越小，说明X与Y的关系越弱

B．ad－bc越大，说明X与Y的关系越强

C．(ad－bc)2越大，说明X与Y的关系越强

D．(ad－bc)2越接近于0，说明X与Y的关系越强

[答案]　C

[解析]　由χ2＝eq \f(a＋b＋c＋dad－bc2,a＋bc＋da＋cb＋d)得

(ad－bc)2越大，χ2越大，故X和Y关系越强，故选C．

二、填空题

8．根据下列数据，χ2＝____________.

	
	B
	eq \x\to(B)
	总计

	A
	39
	157
	196

	eq \x\to(A)
	29
	167
	196

	总计
	68
	324
	392


[答案]　1.779

[解析]　由公式可得χ2＝1.779.

9．已知表中数据(单位：亩)

	
	病虫害
	无病虫害

	浸种处理
	20
	100

	没浸种处理
	80
	80


则进行种子浸种处理与发生病虫害____________明显关系．

[答案]　有

[解析]　∵χ2≈33.185 2＞6.635，∴有明显关系．

三、解答题

10．某高校共有15000人，其中男生10500人，女生4500人，为调查该校学生每周平均体育运动时间的情况，采用分层抽样的方法，收集300位学生每周平均体育运动时间的样本数据(单位：小时)

(1)应收集多少位女生的样本数据？

(2)根据这300个样本数据，得到学生每周平均体育运动时间的频率分布直方图(如图所示)，其中样本数据的分组区间为：[0,2]，(2,4]，(4,6]，(6,8]，(8,10]，(10,12]．估计该校学生每周平均体育运动时间超过4个小时的概率. 
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(3)在样本数据中，有60位女生的每周平均体育运动时间超过4个小时．请完成每周平均体育运动时间与性别列联表，并判断是否有95%的把握认为“该校学生的每周平均体育运动时间与性别有关”．

附：K2＝eq \f(nad－bc2,a＋bc＋da＋cb＋d)
	P(K2≥k0)
	0.10
	0.05
	0.010
	0.005

	k0
	2.706
	3.841
	6.635
	7.879


[解析]　(1)300×eq \f(4500,15000)＝90，所以应收集90位女生的样本数据．

(2)由频率分布直方图得1－2×(0.100＋0.025)＝0.75，所以该校学生每周平均体育运动时间超过4小时的概率的估计值为0.75.

(3)由(2)知，300位学生中有300×0.75＝225人的每周平均体育运动时间超过4小时，75人的每周平均体育运动时间不超过4小时，又因为样本数据中有210份是关于男生的，90份是关于女生的，所以每周平均体育运动时间与性别列联表如下：

每周平均体育运动时间与性别列联表
	
	男生
	女生
	总计

	每周平均体育运动时间不超过4小时
	45
	30
	75

	每周平均体育运动时间超过4小时
	165
	60
	225

	总计
	210
	90
	300


综合列联表可算得K2＝eq \f(300×22502,75×225×210×90)＝eq \f(100,21)≈4.762>3.841.

所以，有95%的把握认为“该校学生的每周平均体育运动时间与性别有关．”
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一、选择题

1．对于分类变量A与B的统计量χ2，下列说法正确的是(　　)

A．χ2越大，说明“A与B有关系”的可信度越小

B．χ2越大，说明“A与B无关”的程度越大

C．χ2越小，说明“A与B有关系”的可信度越小

D．χ2接近于0，说明“A与B无关”的程度越小

[答案]　C

[解析]　由独立性检验的定义及χ2的意义可知C正确．

2．某零件加工由两道工序完成，第一道工序的废品率为a，第二道工序的废品率为b，假定这两道工序是否出废品彼此无关，那么产品的合格率为(　　)

A．ab－a－b＋1 
B．1－a－b
C．1－ab 
D．1－2ab
[答案]　A

[解析]　P＝(1－a)(1－b)＝ab－a－b＋1.故选A．

3．某调查机构调查教师工作压力大小的情况，部分数据如表：
	
	喜欢教师职业
	不喜欢教师职业
	总计

	认为工作压力大
	53
	34
	87

	认为工作压力不大
	12
	1
	13

	总计
	65
	35
	100


则推断“工作压力大与不喜欢教师职业有关系”，这种推断犯错误的概率不超过(　　)

A．0.01 
B．0.05

C．0.10 
D．0.005

[答案]　B

[解析]　χ2＝eq \f(nad－bc2,a＋ba＋cc＋dd＋b)
＝eq \f(10053×1－12×342,87×13×65×35)≈4.9＞3.841，

因此，在犯错误的概率不超过0.05的前提下，认为工作压力大与不喜欢教师职业有关系．

二、填空题

4．某高校《统计》课程的教师随机调查了选该课程的学生的一些情况，具体数据如下：

	
	非统计专业
	统计专业

	男
	14
	10

	女
	6
	20


为了判断选修统计专业是否与性别有关，根据表中的数据，得χ2≈6.464，因为χ2>3.841，所以可判定选修统计专业与性别有关．那么这种判断出错的可能性为________．

[答案]　5%

5．某医疗研究所为了检验某种血清预防感冒的作用，把500名使用血清的人与另外500名未使用血清的人一年中的感冒记录作比较，提出假设H0：“这种血清不能起到预防感冒的作用”，利用2×2列联表计算得χ2≈3.918.

p：有95%的把握认为“这种血清能起到预防感冒的作用”；

q：若某人未使用该血清，那么他在一年中有95%的可能性得感冒；

r：这种血清预防感冒的有效率为95%；

s：这种血清预防感冒的有效率为5%.

则下列结论中，正确结论的序号是____________．(把你认为正确的命题序号都填上)

①p∧¬q；

②¬p∧q；

③(¬p∧¬q)∧(r∨s)；

④(p∨¬r)∧(¬q∨s)．

[答案]　①④
[解析]　由题意，得χ2≈3.918＞3.841，所以只有p正确，即有95%的把握认为“这种血清能起到预防感冒的作用”，所以①、④正确．

三、解答题

6．为了解决初二平面几何入门难的问题，某校在初中一年级代数教学中加强概念和推理教学，并设有对照班，下表是初中二年级平面几何期中测验成绩统计表的一部分，试分析研究实验结果．

	
	70及70分以下
	70分以上
	合计

	实验班
	32
	18
	50

	对照班
	12
	38
	50

	合计
	44
	56
	100


[解析]　∵χ2＝eq \f(100×32×38－18×122,50×50×44×56)
≈16.234>6.635.

故有99%的把握认为“在初一加强概念和推理教学，对提高初二平面几何的测试成绩”有关系．

7．为调查学生对国家大事关心与否是否与性别有关，在学生中进行随机抽样调查，结果如下表，根据统计数据作出合适的判断分析.

	
	关心
	不关心
	合计

	男生
	182
	18
	200

	女生
	176
	24
	200

	合计
	358
	42
	400


[解析]　假设H0：学生对国家大事关心与否与性别无关，则由公式及数据得χ2＝eq \f(400×182×24－18×1762,358×42×200×200)≈0.9577，因为χ≈0.9577<2.706，所以不能拒绝H0，因此我们没有充分理由说学生是否关心国家大事与性别有关．

8．某学校对手工社、摄影社两个社团招新报名的情况进行调查，得到如下的列联表：

	
	手工社
	摄影社
	总计

	女生
	
	6
	

	男生42
	
	
	

	总计
	30
	
	60


(1)请完整上表中所空缺的五个数字；

(2)已知报名摄影社的6名女生中甲、乙、丙三人来自于同一个班级，其他再无任意两人同班情况．现从此6人中随机抽取2名女生参加某项活动，则被选到两人同班的概率是多少？

(3)能否在犯错误的概率不超过0.05的前提下，认为学生对这两个社团的选择与“性别”有关系？

注：χ2＝eq \f(nad－bc2,a＋bc＋da＋cb＋d).

	P(χ2≥k0)
	0.25
	0.15
	0.10
	0.05
	0.025

	k0
	1.323
	2.072
	2.706
	3.841
	5.024


[解析]　(1)

	
	手工社
	摄影社
	总计

	女生
	12
	6
	18

	男生
	18
	24
	42

	总计
	30
	30
	60


(2)所求概率为P＝eq \f(C\o\al(2,3),C\o\al(2,6))＝eq \f(1,5).

(3)χ2＝eq \f(nad－bc2,a＋bc＋da＋cb＋d)
＝eq \f(60×12×24－6×182,30×30×18×42)＝eq \f(20,7)≈2.857<3.841，

所以，不能在犯错误的概率不超过0.05的前提下，认为学生对这两个社团的选择与“性别”有关系．
1
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